

国家疾控局发布指南提醒公众做好寒潮健康防护

新华社北京12月13日电(记者 顾天成)近期,我国多地出现寒潮天气。哪些人群需重点防护?面对不同等级寒潮信号预警,如何做好健康防护措施?13日,国家疾控局发布《寒潮公众健康防护指南》,根据寒潮特点对不同重点人群提出防护建议,提醒公众做好针对性防护措施。

根据指南,寒潮可能带来的健康风险包括造成浅表皮肤损害而形成冻疮,加重关节炎、类风湿关节炎等患者的疼痛;易诱发气道痉挛、呼吸系统

免疫功能异常;易引发心脑血管系统疾病;还可能加重泌尿系统疾病和内分泌系统疾病。

哪些人群需重点防护?根据指南,需要重点防护的人群主要有三类,包括敏感人群,如婴幼儿、儿童、孕妇、老年人等;有慢性基础性疾病的人群,如患有心脑血管疾病、呼吸系统疾病等人群;户外作业人员,如交警、环卫工人、建筑工人、快递员、外卖员等。

面对不同寒潮预警信号等级,如何做好防护措施?

按照《寒潮预警信号及防御指南》规定,寒潮预警信号分蓝色、黄色、橙色、红色四级。

针对蓝色、黄色预警信号,指南明确通用的防护建议有做好房屋保暖检查及保暖用品储备;关注病原体感染特别是经呼吸道传播的病原体感染,及时接种疫苗;室内保持适宜的温度和湿度,适时通风换气;使用取暖设备时,避免发生烫伤和煤气中毒等意外事故;出入温暖的室内时,注意温度的缓冲不宜忽冷忽热;外出时避免意外伤害及事故发生;避免进行剧烈的户

外体力活动等。

针对橙色、红色预警信号,指南明确这两种信号下均不宜长时间户外逗留,要加强头部和胸腹部的保暖。

怎样处理失温症状?

若出现寒颤,及时测量体温,若出现体温低于35℃、虚脱、记忆丧失、言语不清等症状,应立即就医。若无法就医,宜进入温暖的场所或躲避在防风挡雨的地方,减少热量散失。若衣物潮湿,需及时换上干燥衣物,温暖身体的核心区域,补充热饮(避免酒精及咖啡饮品)。



“水门礼”迎接! 国产C919及ARJ21飞机首访香港

12月12日下午,香港国际机场以水门礼迎接C919飞机。

ARJ21飞机抵达香港国际机场,展开首次访港之旅,其中C919飞机为首次出访中国内地以外的城市。 新华社 发

针对儿童呼吸道疾病高发形势,近期各地医院儿科“应开尽开”,优化诊疗流程,提高服务效率。

从统筹院内资源、全力扩增诊室和床位,到延长接诊时间、医护人员连轴转“不下火线”,再到及时分诊分流、缩短患者等候时间,记者在多地看到,医院切实保障儿童呼吸道疾病诊疗需求,为孩子们带来更多安心。

尽力缩短患儿候诊时间

12月11日20时,首都医科大学附属北京儿童医院。系统显示,发热门诊的开放诊位数为29个,候诊人数为163人,最长等候时间93分钟。

一名患儿家长告诉记者,虽然人多需要等候,但就诊流程规范有序,分诊时就开化验单,大大减少复诊量,尽可能节约了时间。

北京儿童医院副院长赵成松介绍,为应对就诊压力,全院医疗资源向内科、发热门诊倾斜,开设了肺炎序贯治疗门诊。同时,医院施行检验、影像、药学及收费窗口联动,增加工作人员数量,延长工作时间,保障临床需求。

在同济大学附属同济医院儿科门诊,走廊长椅上坐满了等待就诊的儿童和陪伴的家长。记者发现,门诊医生电脑屏幕的左上角,都有一个醒目数字,显示着实时排队候诊人数。

同济医院儿科主任乔晓红告诉记者,当这个数字超过20,就会启动应急机制,病区医生忙完后会聚到门诊急诊帮忙,开放所有诊室,直到降至个位数。

按照主管部门的指导和调度,各地根据患者数量增开相关诊室和治疗区域,扩充病房资源。各地二级医院、妇幼保健院、中医院、基层医疗卫生机构儿科“应开尽开”。

在吉林省舒兰市人民医院儿科门诊,长春市儿童医院中西医结合科主任薛斌正在为患儿诊疗。作为医联体单位,长春市儿童医院派驻专家团队,4个月来帮助舒兰市人民医院儿科住院病区由原来的1个病区20张床位,扩增至2个病区42张床位。

山西省太原市坝陵桥社区卫生服务中心的走廊里,几名家长带着孩子正在排队候诊。中心主任侯彦介绍,中心是山西省儿童医院医联体单位,

儿科“应开尽开”

——直击多地医院切实保障儿童呼吸道疾病诊疗需求

新华社记者



大医院人员密集,等候时间长,交叉感染风险较高,如儿童患病症状较轻,建议首选到基层医疗卫生机构或综合医院儿科就诊

避免交叉感染(漫画)

新华社发 朱慧卿 作

有多位儿科医师坐诊,配备充足的儿科专科用药,开展血常规及超敏C反应蛋白、肺炎支原体抗体检测、流感病毒抗原检测(甲乙流)等检查。

根据国家卫生健康委公布的信息,目前全国二级以上医疗机构儿童呼吸道疾病诊疗量整体呈现波动下降趋势。

保障关键岗位接诊能力

最近几个月,李淑华每天下班时都会查看当天发热门诊的统计数据。

李淑华是广州市妇女儿童医疗中心儿科门诊主任,发热门诊主任。“要做到心中有数,动态安排医生。”李淑华告诉记者,在发热门诊就诊量较大的工作日晚上和周末,其他内科学科室的人手也会前来支援。

正是午饭时分,山西省太原市妇幼保健院儿内科的医护们仍在忙碌着,办入院的家属不时来询问,病房的呼叫器此起彼伏。护士丁晓托人买了午饭,却一直没空吃,饭盒里的米饭和

蔬菜都已冰凉。

“科室病房本来是三层,病人增加后我们又多开了一层,医护人员也尽可能往‘呼吸’调,大家都是加班加点,‘轻伤不下火线’。”太原市妇幼保健院儿内科主任薛萍告诉记者,科里200余张床位近期一直满负荷运转。

在吉林省舒兰市人民医院,午休时间已过,薛斌诊室里的患者依旧接连不断。“这段时间出诊,有的医生来不及喝水、上厕所,一坐就是一天。因为每个患者都很急,尽量不让大家等。”薛斌说。

吉林大学第一医院小儿呼吸科主任孟繁峰介绍,为方便家长下班后带孩子就诊,医院协调全院儿科诊疗资源,增设“黄昏门诊”,同时还增设了儿科病床,医护人员全力以赴,缓解患儿候诊时间长、重症患儿住院难等问题。

保证关键岗位的接诊能力,提升候补队伍的专业诊疗能力……记者采访了解到,多家医院积极调度医疗资源,医护人员加班加点、全力以赴。

迎来更多“心头一暖”

北京儿童医院地下一层的输液大厅里,加装了一排排色彩鲜艳的“青蛙椅”。椅子下方能够存放水瓶、背包,一旁配有小板凳,可供患儿家属陪同。孩子们坐在“青蛙椅”上,专注地看着动画片,输液似乎不再煎熬。

北京儿童医院党委书记张国君表示,希望这些“青蛙椅”能给孩子们带来舒适和安心,让患儿和家人感到温暖。

在广州市妇女儿童医疗中心儿内科诊室里,主任医师唐书生的诊台上放着一幅幅五颜六色的儿童画,这些都是小患者送来的。

拿起其中一幅彩笔绘就的医生画像,唐书生告诉记者,这是一个8岁女孩画的,她前段时间患了肺炎,症状较重,经过悉心治疗,4天后退烧,一个多月后痊愈。复诊时,家长带着孩子送来这幅画表达感谢。

“悉心照料尽职尽责,医德高尚温暖人心。”西藏拉萨新生儿小且增的父母带他复诊时,赠给西藏自治区妇女儿童医院重症医学科医护人员的锦旗上写着这两行大字。

“进院时,且增刚出生21天,呼吸困难,口唇青紫,一测血氧饱和度,只有67%。”四川大学华西第二医院援藏医生、西藏自治区妇女儿童医院重症医学科副主任冯艺告诉记者,检测发现,小且增系呼吸道合胞病毒感染,随后,经过针对性的治疗和精心护理,小且增顺利康复出院。

在山西省太原市妇幼保健院儿内科,由于患儿骤增,床护比不足,每个护士都忙得团团转,但患者和家属的理解常常让护士们“心头一暖”。

儿内科护士荆睿娟说,有时3个呼叫器同时响,家属看到护士忙不过来,会主动说“不着急。”这种理解和温暖让我很感动。荆睿娟说。

据国家卫生健康委最新举办的新闻发布会介绍,近段时间全国呼吸道疾病就诊量相对平稳,特别是基层医疗机构分流了部分患者,全国整体正常医疗服务没有受到影响。(记者 董瑞丰 马晓媛 袁全 赵丹丹 顾天成 徐弘毅)

(新华社北京12月12日电)

大范围雨雪寒潮“上线” 全国大部地区气温下降

新华社记者 黄焱

前一轮积雪还没化,雪花就再次纷飞。据中央气象台预报,13日至15日大范围雨雪天气将再次“上线”;与此同时,13日至16日寒潮天气也将自西向东、自北向南继续影响我国。中央气象台13日发布寒潮、暴雪、冰冻黄色预警。

数据显示,10日以来华北、黄淮等地出现中到大雪,局地暴雪或大暴雪,新增积雪深度3厘米至8厘米,部分地区超过10厘米。山西、河南、陕西、河北、内蒙古等地共有128个国家气象观测站日降水量突破12月极值。“新一轮降雪从12日夜间开始,从河套一带自西向东影响华北、黄淮

北部、东北地区,部分地区将达大到暴雪,局地甚至会达到大暴雪量级。”中央气象台首席预报员马学款说,新增积雪一般有5厘米至15厘米,局地会超过20厘米。除降雪外,13日至14日陕西中南部、山西南部、河南中北部等地区部分地区还会有冻雨。

两轮大范围雨雪无缝衔接,马学款表示新一轮雨雪天气过程影响范围更大,华北、黄淮的强降雪落区与前次过程强降雪的区域高度重叠。“从降雪量的极端性来看,内蒙古中、华北南部、河南北部,以及吉林、辽宁东部降雪量较大,具有一定极端性。”

近期,南方多地气温偏高,一些地

方白天还能短袖短裤“上阵”。随着冷空气南下,气温将迎来“断崖式”下跌。

受寒潮影响,全国大部地区将先后出现4级至6级偏北风,气温下降8℃至12℃,西北地区、内蒙古中西部、华北西部及江南、华南北部、贵州等地部分地区降温可达14℃以上。17日晨最低气温0℃线可南压至贵州南部和江南北部一带,零下10℃线位于黄淮北部至秦岭一带。华北、黄淮北部等地部分地区最低气温将接近或跌破历史同期极值。

“本次寒潮过程强度更大,影响范围更广。16日左右冷空气南下后,江南、华南可能迎来‘冷暖大逆转’。”马

学款说,由于后期庞大的冷气团持续控制我国中东部大部地区,且有新的补充冷空气,未来一段时间中东部地区气温将持续偏低。如15日后北京最低气温将持续7天至10天低于零下10℃,南京最低气温在0℃以下的持续时间也将超过一周。

专家提醒,公众需及时关注天气预报预警信息,注意防范雨雪天气可能导致的积雪、道路结冰等对交通出行的不利影响。同时,冻雨和湿雪可能导致电力或通信线路出现积雪或弱结冰,建议相关部门加强线路、设施的巡查、维护和加固。

(新华社北京12月13日电)



长沙兴联路大通道项目 双塔斜拉桥首段主梁架设完成

这是12月12日在长沙兴联路大通道项目拍摄的双塔斜拉桥首段主梁架设施工现场(无人航拍照片)。

当日,由中交一公局承建的长沙兴联路大通道项目双塔斜拉桥首段主梁顺利架设完成。兴联路大通道项目全

长5.475公里,主线桥全长4.96公里,跨湘江主桥为双塔斜拉桥,主跨380米。项目建成后,将缓解长沙北二环交通压力,同时也将成为益阳、常德、张家界等城市进入长沙的重要通道之一。

新华社记者 陈思汗 摄



12月13日,车辆经过北京正阳门。北京市气象台于12日夜间将暴雪

预警信号升级为“橙色”等级,目前北京已启动暴雪、寒潮、道路结冰预警。 新华社记者 郑焕松 摄

农业农村部部署五方面举措加强蔬菜稳产保供

新华社北京12月12日电(记者 于文静)为做好今冬明春特别是元旦、春节期间蔬菜保供稳价,农业农村部近日对当前蔬菜产销工作作出部署,提出强化生产指导、促进均衡供给、加强监测预警、搞好产销对接、提升产地仓储保鲜设施利用效率等五方面举措。这是记者12日从农业农村部了解到的消息。

农业农村部要求,各级农业农村部门要压紧压实责任,引导有序生产,切实加强“菜篮子”产品生产供给,加强产销对接,保障菜农收益。密切关注天气变化,进一步细化完善蔬菜生产和应对灾害技术方案,加固蔬菜大

棚等生产设施,强化水肥管理,做好病虫害防控;合理安排蔬菜品种结构,种植规模和上市茬口,南方地区要充分发冬季光温优势,扩大紧缺品种蔬菜生产,北方地区要稳定设施蔬菜规模,增加冬春地产鲜菜供应。

同时,针对今冬明春厄尔尼诺可能带来的灾害性天气影响,各级农业农村部门要加强产销形势研判和部门会商,及时预警市场异动,及早启动相关预案;健全省部联动工作机制,搭建信息、产品、基地等对接平台,对于可能出现滞销卖难的蔬菜品种,强化产销对接服务;充分发挥冷藏保鲜设施作用,加快耐储蔬菜冬储进度。

- 不慎将临猗县永鑫机械制造有限公司(统一社会信用代码:911408215684807560)公章、财务专用章丢失,声明作废。
- 不慎将山西省运城市芮城县大王镇大阳村一组经济合作社银行开户许可证(核准号:J1813001078601)丢失,声明作废。
- 不慎将运城盐湖区北相镇杨包村民委员会银行开户许可证(核准号:J1810004047701)丢失,声明作废。
- 不慎将万荣县贾村七福苹果专业合作社(统一社会信用代码:93140822317066673M)公章丢失,声明作废。
- 不慎将运城市赛众土壤病防控服务中心民办非企业单位登记证书正本(统一社会信用代码:52140800396353469U)丢失,声明作废。
- 不慎将张改香残疾证(证号:14270119580208062134)丢失,声明作废。
- 不慎将姜红桂残疾证(证号:14273119550920032X62)丢失,声明作废。
- 不慎将天津大小口腔管理有限公司(统一社会信用代码:91140882MACWIKUF1F)营业执照正本丢失,声明作废。
- 不慎将绛县盛品香贸易有限公司银行开户许可证(基本存款账户编号:J1822000745701)丢失,声明作废。
- 不慎将姚孟街道办事处天逸社区银行开户许可证(核准号:J1810004684201)丢失,声明作废。
- 不慎将天津市硫铁矿营业执照正本(注册号:11387019-2)丢失,声明作废。